
Niederschrift 

 
über die am Mittwoch, dem 12. März 2012 um 19:30 Uhr im Sitzungssaal der Ge-
meinde Fuschl am See stattgefundene Sitzung der Gemeindevertretung Fuschl am 
See.  

Anwesend: 
 

ÖVP Fraktion 
 

Bgm. Franz J. Vogl, Christian Braunstein, GR Andreas 
Klaushofer, GV Johanna Gimpl, GV Gertraud Brandstätter, 
GV Siegfried Brandstätter 

FPÖ Fraktion GR Gottfried Brandstätter, GV Franz Radauer, GV Engelbert 
Leitner 

Fraktion “Die Grünen“ GR Elli Maschler, GV Mag. Romana Bello 

SPÖ-Fraktion GV Josef Rettenbacher, GV Gerold Zach 

BH Salzburg-Umgeb. Mag. Erich Schneglberger 

Zuhörer Alt-Bürgermeister Hartmut Schremser, Alois Eisl, Hubert 
Willsdorfer, Josef Klaushofer  

Schriftführerin Erwin Klaushofer, Sabine Neureiter 

 

Nicht anwesend: VzeBgm. Matthias Leitner, entschuldigt 

Der Bürgermeister der Gemeinde Fuschl am See, Herr Franz J. Vogl begrüßt die 
Anwesenden zur Sitzung der Gemeindevertretung Fuschl am See, dankt für das 
pünktliche Erscheinen und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  

Vor Eingehen in die Tagesordnung stellt er die Fragen, ob die Einladung ordnungs-
gemäß zugestellt wurde und ob es Einwände, Änderungs- oder Ergänzungswünsche 
zur Tagesordnung gibt. Da dies nicht der Fall ist schreitet Bürgermeister Franz J. 
Vogl zur Erledigung folgender  

Tagesordnung 

1.  Fragestunde für Gemeindebürger  

Es werden keine Fragen von Seiten der Gemeindebürger gestellt. 

 

2.  Angelobung eines neuen Gemeindevertreters  

Bürgermeister Franz J. Vogl gibt bekannt, dass nach dem Rücktritt von VzeBgm. 
Matthias Leitner Herr Christian Braunstein als neues Mitglied der ÖVP-Fraktion in 
die Gemeindevertretung nachrückt. Die Richtigkeit der Nachrückung wurde in der 
heutigen Sitzung der Gemeindewahlbehörde bestätigt. Bürgermeister Vogl spricht 
die Angelobungsformel, welche Christian Braunstein mit „ich gelobe“ bestätigt.  

 

3.  Wahl des Vizebürgermeisters  

Herr Mag. Schneglberger, der in Vertretung des erkrankten Bezirkshauptmannes 
Hofrat Mag. Reinhold Mayer die Angelobung des Vizebürgermeisters vornehmen 
wird, beauftragt GR Elli Maschler, die Wahl des Vizebürgermeisters zu leiten. GR 
Franz Radauer und GV Josef Rettenbacher fungieren als Beisitzer.  

Nachdem die Gemeindevertreter der ÖVP-Fraktion ihre Stimmzettel abgegeben 
haben, verkündet Herr Mag. Schneglberger das Wahlergebnis. Es wurden 6 
Stimmzettel abgegeben, davon bekam Christian Braunstein 5 Stimmen, ein 
Stimmzettel ist leer. Bürgermeister Franz J. Vogl gratuliert Christian Braunstein 



- 2 - 

2012-03-12-GV.docx 

zum Wahlergebnis. 

 

4.  
Angelobung des Vizebürgermeisters durch den Bezirkshauptmann des Bezirkes 
Salzburg-Umgebung 

Herr Mag. Schneglberger erklärt, dass er es als staatsnotarielle Aufgabe ansieht, 
heute die Angelobung des Vizebürgermeisters vorzunehmen. Er richtet Grüße 
und die besten Wünsche von Bezirkshauptmann Hofrat Mag. Mayer aus. Herrn 
Braunstein wünscht er alles Gute für sein neues Amt und merkt noch an, wie 
wichtig und schwierig die kommunale Politik ist.  

Nun spricht Mag. Schneglberger die Angelobungsformel, welche der Vizebürger-
meister mit „ich gelobe“ bestätigt. 

Christian Braunstein stellt sich nun allen Anwesenden kurz vor und spricht über 
seine Beweggründe, in die Politik zu gehen.  

Bürgermeister Franz J. Vogl bedankt sich bei Christian Braunstein für seine Be-
reitschaft, das Amt des Vizebürgermeisters von Fuschl am See zu übernehmen 
und bittet um eventuelle Wortspenden. Die Fraktionsobleute der anderen Parteien 
begrüßen Christian Braunstein herzlich und freuen sich auf eine gute Zusam-
menarbeit.  

 

5.  Bestellung eines Mitgliedes in den Jugend- und Familienausschuss  

Ohne eine Wortmeldung wird Christian Braunstein einstimmig zum neuen Mitglied 
des Jugend- und Familienausschusses (anstelle des zurückgetretenen Matthias 
Leitner) gewählt.  

 
6.  Entsendung eines Delegierten in die Mitgliederversammlung des Reinhaltever-

bandes Fuschlsee-Thalgau  

Christian Braunstein wird auch einstimmig zum neuen Delegierten der Gemeinde 
Fuschl am See in die Mitgliederversammlung des Reinhalteverbandes Fuschlsee-
Thalgau gewählt.  

 
7.  Entsendung eines Mitgliedes in die Gemeindejagdkommission  

Als Ersatz für Matthias Leitner wird auch der neue Vizebürgermeister Christian 
Braunstein einstimmig zum neuen Mitglied in die Gemeindejagdkommission ge-
wählt.  

 
8.  Vergabe der Wohnung 1 im Objekt Hochfeldstraße 8 Antrag der ÖVP-Fraktion auf 

Bildung eines Jugend- und Familienausschusses  

Nachdem die Vormieterin Marietta Leitner Ende Jänner 2012 aus der Wohnung 
ausgezogen ist und die Wohnung saniert wurde, haben sich folgende Interessen-
ten im Gemeindeamt Fuschl am See beworben. 

 Angerer Thomas 

 Bernhard Johann und Elisabeth 

 Brandstätter Jonas 
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 Heiser Julia 

Bürgermeister Franz J. Vogl stellt die Bewerber kurz vor und schreitet dann zur 
Stimmabgabe. Nach der Stimmenzählung gibt Bürgermeister Vogl das 
Wahlergebniss bekannt: 5 Stimmen für Thomas Angerer, 5 Stimmen für Jonas 
Brandstätter, 2 Stimmen für Julia Heiser und 0 Stimmen für Bernhard Johann u. 
Elisabeth. Nach diesem Wahlergebnis wird eine zweite Wahl zwischen Angerer 
und Brandstätter notwendig. Die zweite Wahl ergibt folgendes Ergebnis: 6 Stim-
men Thomas Angerer und 6 Stimmen Jonas Brandstätter. Nachdem auch diese 
Abstimmung kein Ergebnis bringt, wird dieser Tagespunkt auf die nächste 
Gemeindevertretungssitzung am 21.03.2012 verschoben. Als Vorbereitung zur 
nächsten Sitzung sollen die Interessenten nochmals kontaktiert werden.  

 

9.  Allfälliges 

1) Alois Eisl – Agenda 21 

Herr Eisl verteilt die Einladungen für den Workshop am 24.03.2012 um 13:00 
Uhr und bittet die anwesenden Gemeindevertreter um ihre Teilnahme. 

2) Engelbert Leitner – Vergabe der Mietwohnungen 

Da einige Mietverträge in der Hochfeldstraße 8 in den nächsten Jahren aus-
laufen gibt GV Leitner zu bedenken, dass diese Wohnungen schon jahrelang 
an dieselben Mieter vergeben sind. Nachdem dies Starterwohnungen für jun-
ge Fuschler sein sollen regt Engelbert Leitner an, diese Wohnungen wieder 
neu zu vergeben.  

3) Bürgermeister Franz J. Vogl – Eintrittskarten Hans Kammerlander 

Bürgermeister Vogl erinnert die Anwesenden an die zwei Eintrittskarten für 
den Vortrag von Hans Kammerlander am 17.03.2012 in Thalgau. 

 

  

 Nachdem keine weiteren Anfragen oder Anregungen vorgebracht werden, dankt der 
Bürgermeister den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung der Ge-
meindevertretung um 20:20 Uhr 

Schriftführerin 
Sabine Neureiter 

 

Der Bürgermeister  

 


